# 国庆来临之际,一场特别主题团日活动举行

# 4位优秀青年在国旗下精彩演讲

9月26日上午,在宁波财经学院,一场特别的主题团日 活动令在场学生们听得津津有味,4位优秀的青年代表,结 合各自的经历,做了一次精彩的国旗下演讲。

"他们只比我们大几岁,但他们做到的事情,却远远超 越了年龄,听过他们的故事,才知道自己很渺小,还有很多 进步的空间。"学生们纷纷说起了倾听后的感受。

………………… □记者 朱琳 通讯员 施寒潇

### "国旗下的演讲" 让主题团日频现高潮

昨天,团市委举行了"砥砺青春·初心甬存"宁波市青少年主 题思想教育活动暨宁波市"我与祖国共奋进——国旗下的演讲" 特别主题团日活动。4名优秀青年代表做了国旗下演讲,频频掀 起活动的高潮。

来自"浙东红村"——横坎头村的黄徐洁,近一两年来成了 媒体争相报道的人物,这个土生土长的横坎头人,于2014年在德 国获得了硕士学位,导师建议她留在德国发展,父母也支持她在 海外继续深造。但当黄徐洁听闻了横坎头村近几年发生了很大 的变化,慎重考虑后,她决定回国,准备开一家农家乐。

她带头搞起了红色旅游产业,在村里打造了一家红色主题 的农家土菜馆,还推出了红色套餐,成了店里的金字招牌,今年 她的农家土菜馆还被市里列入经典红色旅游线路,省委副书记、 市委书记郑栅洁同志今年来村里调研时,还专门走进了她的土 菜馆,这让她深受鼓舞。

随后,宁波市江北区慈城镇中心卫生院党支部副书记、副院 长陶碧峰也做了分享。

2018年4月,他被派往贵州黔西南扶贫,正当他忙于当地的 各项工作时,突然听说远在宁波的妻子因肋骨断裂、肝脏被刺破而 导致大出血。他随即向组织请了假,飞奔2000公里,见到了妻子, 在妻子治疗时,他接到了来自四面八方的问候。

但册亨还需要自己,在妻子度过危险期后,他便返回了册亨, 以更饱满的热情全身心地投入到了对口帮扶的工作中,以回报大 家的关心。

陶碧峰的经历感动了在场观众,而随后两位优秀青年——国 网宁波供电公司变电检修室计划管理专职黄桢、浙江大学教育 学院比较教育学硕士研究生陈郁郁的演讲,将现场气氛带到了 高潮。

#### 团市委书记提出三个核心词 与青年们共勉

此次特别主题团日活动,还启动了宁波市青少年"壮丽70 年·青春再出发"主题寻访活动。

共青团宁波市委书记、党组书记金昕出席并讲话。金书记在 现场提了三个核心词——理想、奋斗和品德,与青年们共勉。

据悉,此次特别主题团日活动为"砥砺青春·初心甬存"宁波市 青少年主题思想教育活动的子活动之一,还包括主题寻访、红色电 影进校园、红色故事会、微团课大赛、短视频大赛等其他活动。

## 招宝山街道 打造家门口的"星光大道"

本报讯(记者 马涛 通讯员 王马飞 罗梦圆 乐巧琼)招宝 秋夜,华灯初上。目前,由镇海招宝山街道文化站主办、海港社 区承办的"同心筑梦 和谐花开"海港社区业余文艺团队庆祝 新中国成立70周年专场汇演,在镇海区人民大会堂广场举行。 草根演员们用灵动的舞姿、悦耳的歌声让现场观众感受到了 场精神洗礼……

在每一期演出活动中,"招宝大舞台·每月大家乐"文化平台 都会设定一个主题,并鼓励社会组织、草根团体结合主题与自身 文化特色,创作出更多接地气、有内涵的时尚潮流文化。目前,该 平台已培养近百支草根文艺表演团队,真正实现从群众中来、演 群众所需,大大丰富了社区居民的文化生活。

"当年推出的'招宝大舞台·每月大家乐'草根文化品牌,就 是希望通过以精品文化引领群众文化,以群众文化推动精品文 化,实现更具群众参与性的文化共享。"招宝山街道文化站站长 林芳介绍,今年的15场演出相比往年,晚会在整体编排、节目水 准、服装道具等方面有了质的飞跃,居民普遍参与度大幅提高、 展演水平也更高,对社区文化有高度的认可。

据介绍,该街道文化站近年来坚持以"请进来"和"送出去" 相结合的方式,多次邀请省、市、区文化部门专业老师对工作人 员进行培训和辅导。这个9月,该街道市民就有5场庆祝新中国 成立70周年的文艺汇演。台上歌声悠扬、舞姿翩翩,台下掌声 阵阵、喝彩不断,成了一片欢乐的海洋。



车身上印有宁波形象宣传。 通讯员供图

# 宁波城市形象登上进京高铁

昨天,宁波开往北京南站的G58次高 铁列车上,从车身、车门到座位、行李架, 乃至LED显示屏,处处都有鲜明的宁波 印记,车身上醒目的"书藏古今 港通天 下"及中英文宁波字样,通过高铁列车这 个流动的载体,跨越长江、黄河,穿梭在祖 国的壮美河山。

据介绍,宁波城市形象展示选择的路 线是京沪、宁杭及杭甬高铁,两天为一个

运行周期。第一天为杭州东至北京南高 铁,第二天为宁波至北京南的G58次列

到沿途城市的海内外游客可在旅途 中遇见宁波、走近宁波、感受宁波的美, "宁波故事"也将随着高铁的风驰电掣远 播四海,很好地提升城市的知名度和美誉

记者 范洪

# 宁波16人入选2019年"浙江工匠"

宁波已有49人获此称号,人数领跑全省

宁波再次领跑!日前,在省总工会决定命名100位同志为2019年"浙江 工匠",其中宁波有16人,连续三年全省第一。

#### "浙江工匠"49人"宁波产",总人数全省第一

据悉,为弘扬工匠精神,充分发挥高 技能人才在推进浙江高质量发展中的示 范带动作用,加快知识型、技术型、创新型 职工队伍建设,经遴选评审,省总工会命 名了这100位同志为2019年"浙江工 匠"。在此前2017年和2018年,省总分别 命名过两批"浙江工匠"。

宁波不仅是浙江的经济强市,也 是省内的工匠"大户"。其中,2018年 度"浙江工匠"榜单中,宁波市有14人 入选,而2017年宁波有19人当选。两

届,入选人数人数冠绝全省。加上今次 第三新入选的16名,至此宁波已有49 人获得"浙江工匠"荣誉,总数继续领 跑全省。

"工匠精神",这是李克强总理在 2016年全国两会上首次提出的。"浙江工 匠"的评选活动面向全省职工,重点聚焦 制造业、现代服务业和具有地方特色的历 史经典产业,选树一批掌握高超技能、体 现领军作用、作出突出贡献、竞赛成绩优 秀的工匠人物。

#### 工匠库"初具规模,已有129名"港城工匠

如今,工匠培育已成为宁波助推制造 业转型升级的有力途径。记者了解到,宁波 市县两级工会通过扎实开展"港城工匠"培 育工作,大力弘扬工匠精神,着力打造高素 质产业工人队伍,积极助力"六争攻坚、三 年攀高"行动,为"中国制造2025"试点示 范城市提供坚实的人才保障和智力支持。

宁波市总工会于2016年7月发起了 首届"寻找身边工匠"活动,产生首批50 名"港城工匠"。2017年7月选树了第二 批"港城工匠",产生36名"港城工匠"。 2018年底,第三批"港城工匠"活动再次 选树了43人。至此,宁波三批已诞生共 129名"港城工匠"。

